

Лукояновский Колхозник

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: г. Лукоянов,
Горьковской области,
Базарная площадь, 2
редактора—68,
ТЕЛЕФОНЫ: общий—33.

IV СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

2-го апреля в Кремле туры Мордовской АССР продолжала свою работу. IV-я сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. На утреннем и вечернем заседаниях проходили прения по докладу народного комиссара финансов РСФСР тов. Посконова о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутат Староторжский сообщил, что по Калининской области в сравнении с прошлым годом только по хозяйственным учреждениям областного подчинения управленческие расходы и расходы по содержанию штатов сокращены на 26,3 проц. Однако, работа в этом направлении далеко не закончена.

Анализируя бюджет Московской области, депутат Васильев указал, что за последние 4 года собственные доходы области увеличились в бюджете в 2 с половиной раза. В 1941 году промышленность Московской области даст бюджету в 3 с лишним раза больше, чем в начале третьей пятилетки.

Депутат Сомов привел цифры бюджета Чувашской АССР, свидетельствующие о значительном росте ассигнований на социально-культурное строительство.

О росте местных бюджетов говорил депутат Жильцов. Бюджет Ленинградской области, например, по сравнению с 1932 годом возрастает в этом году в 4 раза.

Об огромных переменах в области хозяйства и культуры

XI пленум ВЦСПС

2-го апреля на утреннем и вечернем заседаниях XI пленума ВЦСПС проходило обсуждение докладов тов. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

Председатель ЦК союза рабочих промышленности боеприпасов тов. Важенни заявил, что в расходования средств профсоюзные организации этого союза допускали в 1940 году излишества, необоснованно расширяя платный аппарат.

Факты грубого нарушения финансовой дисциплины со стороны ряда заводских комитетов привел в своей речи председатель ЦК союза рабочих тракторной промышленности тов. Алексеев.

Заведующий финансовым отделом ВЦСПС тов. Алмазов рассказал о проекте бюджета профсоюзов на 1941 г. Из 1.768 млн. руб., со-

говорил депутат Куприянов. Только за 3 года третьей пятилетки в промышленное, сельскохозяйственное и социально-бытовое строительство Мордовии вложено 108,5 млн. рублей. В 1941 году должны войти в эксплуатацию 134 новых предприятия местной промышленности и кустарно-промышленной кооперации.

Народный комиссар местной топливной промышленности РСФСР тов. Баусин говорил о выполнении поставленной XVIII съездом партии задачи—создать новые базы добычи местных углей и по мере их развития переводить предприятия местной промышленности, коммунальные предприятия, школы, больницы и учреждения с дальнеговозного топлива на местное.

Нарком рыбной промышленности РСФСР тов. Сбродов в своем выступлении отметил существенные недостатки в работе наркомата, канцелярско-бюрократические методы руководства трестами и предприятиями. Наркомат еще слабо организует работу рыболовецких колхозов.

2-го апреля на заседаниях сессии выступили также депутаты Кавалеров, Соколов, Ветошкин, Журавлев, Новиков, Кузнецов, Третьяков, Чернокозов, Баранов, Динмухаметов, Гекман, председатель исполкома Ивановского областного совета тов. Пелевин.

ставляющих бюджет профсоюзов, 60 проц. предназначается на культурно-бытовое обслуживание членов профсоюзов.

В прениях по докладу тов. Николаевой выступили тов. Савенкова (ЦК союза рабочих пеньковой промышленности), Покровский (ЦК союза работников искусств), Рунов (ЦК союза рабочих торфяной промышленности), Кашинцев (ЦК союза работников кооперации центральных районов) и другие.

Шахматный матч-турнир

2-го апреля доигрывались незаконченные партии. Партия Ботвинник—Бондаревский на 89 ходу снова отложена в худшем для Ботвинника положении.

Керес точно использовал преимущества, которые он имел в отложенной партии со Смысловым, и последний вынуж-

ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕ-ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ

Не выполняют решений сельисполкома

Колхоз „Красная волна“ (председатель П. Т. Мишуткин), К.-Архангельского сельсовета, является отстающим по подготовке к весеннему севу. Несмотря на то, что сельисполком неоднократно обязывал правление колхоза по-настоящему отнестись к выполнению плана агромероприятий, последнее выполнило этот план только на 50 проц., и, кроме этого, собранную золу и птичий помет распорядилось сваливать в вырытую в снегу яму все вместе и, конечно, эти удобрения уже потеряли свою ценность. Здесь также плохо и с минеральными удобрениями, их не вывезено ни одного килограмма, семена в семлабораторию на анализ еще не представлены.

Особенно плохо готовится к весеннему севу тягловая сила. Все лошади ниже средней упитанности, содержатся они безобразно плохо.

Осенью колхозные корма правление колхоза распорядилось распределить на трудодни, а для скота выделило их недостаточно. В результате этого грубые корма сейчас подходят к концу. Однако правление колхоза никаких мер по обеспечению скота кормами не принимает.

В колхозе агроучеба и массово-политическая работа среди колхозников отсутствует, постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозникам до сознания членов артели не доведено и правление колхоза не производит никакой перестройки в работе.

Председатель колхоза тов. Мишуткин неоднократно сельисполкому давал обещания об улучшении работы, но своих обещаний, как правило, не выполняет.

П. Грызин.

За высокий урожай

Колхозники сельхозартели им. Сталина, К.-Архангельского сельсовета, в этом году решили получить не менее 15 цент. зерновых с каждого гектара. Колхоз к весеннему севу подготовился гораздо лучше, чем в прошлом году. Конское поголовье выше средней упитанности. Лошади с 20 марта стали получать по 5 кгр. концентратов, коня меньше стали загружать работой. Всю весенне-посевную кампанию лошади будут обеспечены полностью концентратами (по 6 килограмм на голову) и сеном.

Сельскохозяйственный инвентарь, сбрау отремонтированы доброкачественно. Семенной материал засыпан полностью. Семена некоторых культур были не кондиционны по влажности и чистоте, их, после анализа в семлаборатории, просматривали, а за семенами с повышенной влажностью установлен тщательный контроль, они регулярно проветриваются и перелопачиваются, состояние их агрономом признано хорошим.

Ликвидировать отставание

Приближаются горячие дни весенне-полевых работ, но в колхозе „Новый быт“, Неверовского сельсовета, с подготовкой к весеннему севу не торопятся. В 1-й бригаде не отремонтирована сбрау, недостаточно аральных хомутов и постромок, и даже вальки здесь не удосужились изготовить. Мало чем отличается от первой и вторая бригада.

В зимнее время создана неплохая база для получения высокого урожая. Колхоз вывез на свои поля около 4000 возов навоза, звеньевые собрали 70 цент. золы и 46 цент. птичьего помета. Кроме этого колхозом завезено 26 тонн минеральных удобрений.

Сейчас с руководящими кадрами колхоза проводится агроучеба по вопросам правильного применения удобрений.

На основании постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников здесь разработаны и спущены планы урожайности по звеньям и бригадам, пересмотрен производственный план колхоза, за бригадами, а в них за колхозниками, закреплены тягловая сила и инвентарь.

Бригады и звенья колхоза сейчас горят желанием получить урожай всех культур выше установленного планом, чтобы получить дополнительную оплату за свой честный труд.

Ф. Трусов.

В Бендерском уезде (Молдавская ССР) в этом году создано два новых колхоза. Колхозники деятельно готовятся к первой большевистской весне.



Колхозники колхоза им. Котовского привезли посевной материал.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Усилить партийное руководство массовой оборонной работой

За последние 2—3 месяца на железнодорожном узле массовая оборонная работа значительно улучшилась. Партийные организации кондукторского резерва (секретарь тов. Кудашов) и 12 дистанции пути (тов. Зуботыкин) стали гораздо лучше заниматься вопросами военного обучения коммунистов, комсомольцев и членов Осоавиахима.

В парторганизации кондукторского резерва из 30 членов ВКП(б) членами Осоавиахима состоят 28 человек, все они регулярно занимаются военным обучением. Председатель первичной организации Осоавиахима тов. Федотов умело поставил военное обучение, членских взносов из 180 руб. годового задания уже собрано 110 руб. Командир группы тов. Мещанов извещает заранее когда будут проводиться занятия и темы занятий; посещаемость этой группы составляет 80—90 проц.

Однако в целом на железнодорожном узле с ростом осоавиахимовской организации дело обстоит плохо. На 1 января 1941 г. было членов Осоавиахима 175 чел., теперь стало 191 чел. (из 1000 чел. работающих). Членов и кандидатов ВКП(б) состоит в Осоавиахиме 63 чел. (около 50 проц.), комсомольцев 43 чел. (50 проц.).

В парторганизации депо из 52 коммунистов членами Осоавиахима состоят 19 чел., станции—из 22—7

чел. Секретари этих парторганизаций тов. Ерошин и Ключков вместо повседневного руководства военным обучением сами военные занятия не посещают, в результате из организованных 4 групп военного обучения работает только одна. Такое положение и на станции, где были случаи срыва по 3—4 занятия.

На железнодорожном узле было организовано 14 групп военного обучения, а на сегодня работают только 9 групп с количеством обучающихся 125 чел. Такое положение в дальнейшем терпимо быть не может. Секретари парторганизаций и секретарь парткома узла тов. Михеев должны коренным образом перестроить руководство военным обучением коммунистов, комсомольцев и рабочих узла.

Железнодорожная средняя школа № 8 в первом полугодии имела хорошие показатели в военно-физкультурном воспитании учащихся. В школе хорошо работали 4 группы военного обучения, учащиеся с задором участвовали во всех проводимых военно-физкультурных мероприятиях, но за последнее время инициатива стала заметно понижаться потому, что военрук тов. Бирючев плохо стал руководить военным делом. Директор школы коммунист тов. Рунков к устранению недостатков мер не принимает.

Все усложняющаяся международная обстановка

диктует необходимость повседневно и настойчиво овладеть военным делом. Коммунисты и комсомольцы должны быть застрельщиками в организации оборонной работы, показывать пример в овладении военными знаниями.

Необходимо в корне улучшить работу групп и команд военного обучения членов Осоавиахима, шире развернуть пропаганду военных знаний среди рабочих и членов их семейств.

Надо усилить массово-политическую работу с призывниками, чтобы в день призыва они явились на призывной пункт только стахановцами производства, с отличной дисциплиной на производстве и в быту. Призывники должны ко дню призыва иметь по 3—4 оборонных значка и владеть специальностями, полезными для Красной Армии.

Коммунистам и комсомольцам железнодорожного транспорта пора ликвидировать недостатки в оборонной работе и, вооружившись решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции, с большевистской настойчивостью бороться за выполнение и перевыполнение производственной программы, за улучшение оборонно-массовой работы на транспорте.

А. Мирзонов,
зав. военным отделом
РК ВКП(б).

Воскресная школа партийно-советского актива

По решению бюро райкома ВКП(б) в гор. Лукоянове организована воскресная школа партийно-советского актива. Среди 45 слушателей школы—руководители районных организаций, секретари первичных парторганизаций города и т. д.

Слушателям школы будет прочитан цикл лекций по экономическому образованию и по истории народов СССР. Занятия проходят по воскресеньям по 4 часа.

В марте были прочитаны лекции: „Марксистско-ленинское учение о развитии человеческого общества и

предмет политической экономии“ (лектор тов. Андронов), „Основные идеи 1 тома „Капитала“ Маркса“ (лектор тов. Дьяков), „Наша родина в далеком прошлом“ (лектор тов. Ермушкин), „Киевское государство“ (лектор тов. Мансуров) и „Куликовская битва“ (лектор тов. Друганов).

В партийном кабинете, где проходят занятия школы, созданы хорошие условия для слушания лекций и конспектирования, работает буфет и библиотека.

Существенным недостатком следует отметить недостаточную обеспеченность слушателей учебными пособиями.



В парткабинете Бирского райкома ВКП(б) (Башкирская АССР). Справа валево: А. П. Шепин—преподаватель школы № 2, Е. К. Стасенко—инструктор райкома ВКП(б) и В. М. Шишминцева—преподаватель школы № 4. Они изучили „Краткий курс истории ВКП(б)“ и самостоятельно работают над трудами классиков марксизма-ленинизма.

Фото И. Эдвартова,

Фотохроника ТАСС

Беседы с кандидатами ВКП(б)

О централизме

Беседа 4-я

Наша партия построена на началах демократического централизма.

Что это означает? Это означает, как сказано в уставе ВКП(б):

„а) выборность всех руководящих органов партии снизу доверху;

б) периодическую отчетность партийных органов перед своими партийными организациями;

в) строгую партийную дисциплину и подчинение меньшинства большинству;

г) безусловную обязательность решений высших органов для низших“.

Таким образом, идеи централизма, как и идеи демократизма, составляют неотъемлемую черту большевистской партии.

В настоящей беседе мы затронем вопрос о централизме.

Сила партии как передового отряда рабочего класса в том, что она представляет собою единую, централизованную организацию. В. И. Ленин не раз высказывал мысль о том, что наличие властного партийного центра—непременное условие существования революционной партии рабочего класса.

План организации централизованной марксистской партии был разработан ленинской „Искрой“. Существовавшие до создания партии группы и кружки действовали разрозненно. Они лишь частично были связаны общностью задач, но при этом каждая группа и комитет понимали и выполняли партийные задачи по-своему, ибо работа не направлялась единым центром. Понятно, что

все это создавало разнородность, разброд и до крайности ослабляло руководство революционной борьбой рабочего класса. Вот почему Ленин и Сталин столь решительно и настойчиво боролись за создание централизованной партии рабочего класса.

„...Прежде,—писал Ленин в 1904 году,—наша партия не была организованной формально целым, а лишь суммой частных групп и потому иных отношений между этими группами, кроме идейного воздействия, и быть не могло. Теперь мы стали организованной партией, а это означает создание власти, превращение авторитета идей в авторитет власти, подчинение партийным высшим инстанциям со стороны низших“ (Ленин, т. VI, стр. 291).

Товарищ Сталин писал в 1905 году:

„...Партия, которая поставила своей целью руководить борющимся пролетариатом, должна представлять не случайное скопле-

ние одиночек, а сплоченную республику, восстановившую народное хозяйство, чтобы можно было направлять ее работу по единому плану“ (И. Сталин, „Класс пролетариата и партия пролетариев“).

Многолетний опыт показывает, что централизм, на чужих плечах которого построена партия, обеспечивает силу, сплоченность и планомерность в работе всех партийных организаций.

Когда партия большевиков была в подполье и ей пришлось вести героическую борьбу против царского режима, против помещиков и капиталистов, то в этой борьбе важнейшим условием успеха была строгая централизация, организованность и единство действий борющихся.

Когда партия большевиков стала у власти и, следовательно, когда она стала партией правительственной, то централизм в ее построении приобрел еще более актуальное значение. Большевики отстаивали молодую Совет-

скую республику, восстановили народное хозяйство, организовали хозяйство в общегосударственном масштабе и построили в основном социалистическое общество благодаря единству действий и воли всех коммунистов, благодаря строгой централизации партии и величайшему авторитету Центрального Комитета партии.

Централизм есть коренной закон, которым руководствуется наша партия в своей организационной и политической деятельности. Иначе подходили к централизму представители Интернационала, мелкобуржуазные попутчики рабочего класса, меньшевики, троцкисты и пр. Эти агенты буржуазии в рабочем движении ставили себе задачей не успех рабочего класса в борьбе за его великие цели, а, наоборот, они стремились парализовать действия рабочего класса. Поэтому они всячески подрывали идею

(Окончание на 3-й стр.)

Подготовиться к весеннему паводку

Ввиду того, что многие пруды в нашем районе построены без предварительных проектно-изыскательных работ и надлежащего технического руководства в весенний паводок 1941 г. возможны случаи повреждения и разрушения плотин и сооружений. Это может сделать невозможным наполнение водоемов и оставить колхозные земли без полива, а скот без водопоя. Обязанность колхозов и колхозников сохранить постоянные и отремонтированные плотины от разрушения при пропуске паводков.

Наибольший по величине и продолжительности паводок проходит весной при таянии снега, когда плотины и искусственные сооружения едва освобождаются от снежных заносов. Не менее чем за 15 дней до наступления паводка надо очистить водосливные каналы от снега и льда, околоть лед на полметра от ледореза. При обнаружении трещин в теле плотины их необходимо заделывать в соответствии с величиной и направлением трещин. Мелкие поперечные узкие щели заливается раствором из суглинка или раствором того же грунта, из которого насыпана плотина.

Особенную опасность представляют сквозные поперечные трещины, заделку которых необходимо произвести несколькими параллельными замками. С этой целью прорывается траншея длиной 1,5—2 метра поперек трещины, 0,5 метра глубже трещины. Траншея заполняется суглинком, а если его нет, то

таким же грунтом, из которого сложена плотина. Заполнение делается слоями толщиной 0,1—0,15 см. и тщательно трамбуется. При неглубоких трещинах заделку можно произвести раскатыванием и забивкой талой землей с навозом (стучком или проталой землей с навозом сверливанием). В случае обнаружения пустот вскрыть их тщательной утрамбовкой. Значительную опасность для целостности плотины представляют пустоты, которые могут образоваться в теле новых плотин, построенных в 1941 г. Пустоты можно обнаружить в теле плотины бурением в 3-х—4-х местах на глубину не менее промерзания грунта. Пустоты засыпают талым грунтом земли, по возможности суглинком. Если пустоты незначительны, то они могут быть залиты жидким грунтом. Если пустоты вытянуты по телу плотины, лучше всего устраивать замок через всю пустоту ближе к водному откосу.

Для предупреждения обвалов и оплывов со стороны мокрого откоса можно применять следующие защитные меры: а) временное крепление откоса укладкой рядов фашин, с закреплением их кольями, жердями и пр. или устройством на откосе клеток из забитых кольев, сплетенных хворостом с укладкой в них кубов с землей; б) между вбитыми в землю сваями или кольями устанавливаются сбитая из досок стенка с засыпкой земли за доски.

Обнаруженные в теле плотины норы, идущие от смоченного откоса к сухому, прорываются в виде траншей и заделываются талой землей с навозом. В

таких случаях, когда нора идет сверху вниз, необходимо заделывать талой глиной жижей с навозом. Во избежание вымывания грунта под сооружением необходимо исследовать подполье (стучком или проталой землей с навозом сверливанием). В случае обнаружения пустот вскрыть их тщательно заделать глиной с гравием, а затем вновь закрыть и хорошо укрепить. Щели в деревянных сооружениях следует проконопатить и осмолить. При наличии трещин в земляной засылке у стенок водоспусков, водосливов и труб, следует очистить эти трещины от мерзлого грунта, а потом эту пустоту забить талой глиной с навозом.

Выделенные уполномоченные и аварийные бригады должны быть осторожными во время пропуска весеннего паводка, т. к. через плотины и речки ожидается большой сток воды, которая может принести вред.

И. Марышев,
торфмейстер райзо.

7 КОЗЛЯТ ОТ ОДНОЙ КОЗЫ

У колхозницы сельхозартела им. Сталина, К.-Архангельского сельсовета, Понитковой Ольги Ивановны на днях обьягилась козлята, которая принесла 7 козлят. Один из них оказался мертвым, остальные все жизнеспособные.

За козлятами сейчас ведется зоотехническое наблюдение студентами-практикантами Горьковского сельхозинститута.

К декаде таджикского искусства в Москве.

Пьеса „Рустам и Зохраб“—драматургов Пир Мухамед-Заде и Волькенштейна (по материалам Фирдоуси) в постановке Таджикского Академического театра драмы им. Лахути (Сталинабад)



Сцена из 2-го акта спектакля. Рустам—заслуженный артист республики А. Сулейманов, Гурдофарид—заслуженная артистка С. Туйбаева.

Фото Л. Дятлова.

Фотохроника ТАСС.

Организованно завершим набор рабочей силы на торфоразработки

Колхозы Лукояновского района ежегодно выделяют около 1000 человек рабочих для социалистической промышленности. До 80 процентов из этой рабочей силы организованно направляются на Чернораменские торфоразработки. На предстоящий торфяной сезон в районе завербовано 700 колхозников и колхозниц. Партия и правительство предоставляют большие льготы, честнороботавшим на торфоразработках, освобождая их от молокопоставок и обеспечивая сельско-хозяйственными продуктами по государственным заготовительным ценам.

В первой половине апреля будет проходить массовая отправка завербованных колхозников на торфопредприятия для добычи и сушки торфа. Руководители колхозов и сельсоветов обязаны оказать всемерную помощь торфопредприятиям в организации людей для отправки на работу. Чтобы каждый выделенный на торфсезон колхозник своевременно выехал на место, нужно его обеспечить транспортными средствами до железнодорожной станции.

Ф. Митин.

О централизме

(ОКОНЧАНИЕ)

централизма, дисциплины в рабочем движении, в революционной партии пролетариата. Одновременно они пытались превратить партию рабочего класса в сумму договаривающихся сторон, в федерацию различных групп и фракций, то есть в такую организацию, которая не имеет единого боевого штаба, которая поэтому неспособна на революционную борьбу.

Важнейшей предпосылкой централизма является дисциплина. Нет и не может быть централизма, единства действий без дисциплины, строжайшей и обязательной для всех. Вот почему Ленин писал: „Кто хоть сколько-нибудь ослабляет железную дисциплину партии пролетариата (особенно во время его диктатуры), тот фактически помогает буржуазии против пролетариата“.

Сознательная дисциплина—основа большевистско-

го воспитания. И когда речь идет о воспитании молодых коммунистов, кандидатов в члены ВКП(б), то прежде всего возникает вопрос: как они понимают и соблюдают партийную дисциплину, как они проводят в жизнь решения партии?

Решения высших органов партии безусловно обязательны для всех партийных организаций. Это—основа, закон построения большевистской партии. Без соблюдения этого требования не может быть централизма в партии. Конечно, есть еще такие коммунисты, которые на словах признают обязательность решений высшестоящих органов, решения ЦК ВКП(б), одобряют их, а на деле их не проводят. Это настоящие коммунисты—дисциплинированные бойцы армии Ленина—Сталина.

Централизм осуществлен

и в самом построении партии. В партии имеются высшие и низшие органы руководства, причем низшие органы строго подчинены высшим.

Всей работой партии руководит в промежутке между всесоюзными партийными съездами единый центр—ленинско-сталинский Центральный Комитет ВКП(б). Решения ЦК ВКП(б) обязательны для всех без исключения партийных органов, для всех коммунистов. ЦК ВКП(б)—центр идейной, теоретической мысли партии, организатор всей многосторонней коммунистической деятельности нашей стране. ЦК ВКП(б) распределяет партийные силы, руководит работой государственных органов и всех организаций трудящихся через партийные группы центральных, советских и общественных учреждений.

Стало быть, партия проводит строгую централизацию в руководстве работой партийных, советских и общественных организаций. Такая централиза-

ция сплачивает партию в мощную организацию с единой волей, укрепляет ее, руководящую роль как высшей формы организации рабочего класса, обеспечивает единство действий всех трудящихся СССР в их борьбе за коммунизм. И сейчас, когда наша страна вступила в период постепенного перехода от социализма к коммунизму, когда перед нами стоит грандиозная задача—догнать в экономическом отношении главные капиталистические страны,—партия еще больше усиливает единство действий всех организаций под главенством Сталинского Центрального Комитета.

Товарищ Сталин учит, что надо держать народ всегда в мобилизационной готовности. Безусловной предпосылкой для этого является мобилизованность самих коммунистов, их умение соединять все свои усилия в едином потоке революционной борьбы. Кругом, за рубежами нашей страны пылает пожар второй мировой империалистической

войны. Мы должны в любой момент быть готовыми сразиться с любым противником и с таким расчетом, чтобы его побить смертельно. Мы должны быть в любой момент готовы соединить все усилия всех организаций страны, всех трудящихся нашей многонациональной родины на единой и центральной задаче—разгромить противника. Отсюда возрастание значения централизма во всей системе работы партийных, советских, хозяйственных и общественных органов. Отсюда огромное значение государственной дисциплины, государственных планов.

Точное соблюдение государственной и партийной дисциплины, последовательное проведение решений партии и правительства обеспечивают централизацию работы всех наших органов, единство действий всех трудящихся нашей страны в борьбе за построение полного коммунистического общества.

Г. Борисов.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 2 апреля)

На англо-германском фронте отмечается активность германских вооруженных сил. Как сообщается в сводке германского командования, одна германская подводная лодка, оперирующая в северной части Атлантического океана, потопила 5 английских пароходов. Соединенные германской авиации уничтожило близ Западной Англии шесть крупных английских танкеров. Германские самолеты бомбардировали аэродромы в Южной и Центральной Англии.

Английские самолеты, передает агентство Рейтер, успешно атаковали у Фризских островов (Северное море) германский эсминцев. Были атакованы также артиллерийские позиции и германские войска на островах Теркселлинг и Амеланд (в группе Фризских островов).

На Албанском фронте происходила артиллерийская перестрелка.

Агентство Рейтер сообщает подробности боя между английскими и итальянскими военно-морскими силами в Средиземном море. По словам агентства, в сражении участво-

Английские данные о потерях торгового флота

По данным агентства Рейтер, количество судов, потерянных английским торговым флотом, в среднем за неделю, составлял в сентябре 1940 г. 103 тысячи

Конфискация итальянских, германских и датских пароходов в США и в странах Латинской Америки

Как сообщает американская печать, США конфисковали за последние дни 28 итальянских пароходов, 39 датских и 2 германских парохода. Ряд пароходов поврежден своими командами еще перед конфискацией. Американские власти ведут расследование вредительства. Генеральный прокурор Соединенных Штатов Джексон предложил немедленно привлечь к судебной ответственности итальянских и германских моряков по обвинению в саботаже (американские законы предусматривают 20-летнее тюремное заключение за саботаж на иностранных судах, находящихся в Американских портах).

В одном из штатов США были привлечены к ответственности 52 итальянских моряка, обвиненные в порче итальянского парохода.

1-го апреля правительство Перу, Венесуэлы, Эквадора, Костарики, Кубы и Мексики конфисковали 16 судов общим водоизмещением 94 тыс. тонн, принадлежащих Германии и Италии, 11 других пароходов общим водоизмещением 55 тыс. тонн были сожжены своими командами.



Памятник герою карело-финского народного эпоса „Калевалы“ Вайнемейнену в городе Сортавала.

Фото Я. Роскина.

Фотохроника ТАСС.

Ферма получила сочный корм

Осенью прошлого года 28 марта на общем комсомольском собрании было решено разрыть силос. При вскрытии силос оказался в хорошей сохранности. Обли на усадьбах колхозников стебли подсолнечника, картофельную ботву, косилки сорные травы. Все это было изрезано на мелкие части и заложено в яму, которую плотно засыпали землей.

Г. Корабельщиков.

Наладить работу красного уголка

Еще в январе на поселке Полевом был открыт красный уголок для культурного обслуживания рабочих Печинского лесопункта, но в быт рабочих он не внес никаких существенных изменений. Попржнему рабочие скучно проводят часы отдыха. В красном уголке имеется лишь партия домино и гармошка.

Правда, есть и патефон, можно было бы организо-

вать коллективное слушание, но он стоит без употребления в шкафу. Даже газет, и тех нет в красном уголке. Рабочие по этому поводу обращались к заведующему красным уголком А. Бешеновой, но она ответила, что все это зависит от мастера М. Корнилова.

Вдобавок всего этого, красный уголок работает не в вечерние часы, а утренние. Сама тов. Бешенова нередко обращается грубо с рабочими.

И. П.

Зам. отв. редактора
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Сегодня в кинотеатрах

ГОРН—

„Цена жизни“

Клуб им. ЛЕНИНА—
„Горный марш“

Лукояновская сембаза

Госсортфонда

имеет в продаже для колхозов района в неограниченном количестве семена красного клевера. Стоимость от 760 до 834 руб. за центнер в зависимости от качества семян.

Госсортфонд.

МЦ 4985.

Тираж 4000. Типография газеты
„Лукояновский колхозник“.

Проф. В. Румянцев.

Весенний уход за озимыми

Озимые растения весной выходят из-под снега, как правило, несколько ослабленными. Это и понятно: во время перезимовки они теряют часть накопленных с осени питательных веществ (напр., сахар), терпят кое-какие повреждения от частичного разрыва корней и т. д. Но так как узел кущения остается живым, он с весны дает придаточные корни и пускает новые стебли. Правильный уход за посевами в дальнейшем определяет и решает успех борьбы за высокий урожай.

Озимые растения весной выходят из-под снега, как правило, несколько ослабленными. Это и понятно: во время перезимовки они теряют часть накопленных с осени питательных веществ (напр., сахар), терпят кое-какие повреждения от частичного разрыва корней и т. д. Но так как узел кущения остается живым, он с весны дает придаточные корни и пускает новые стебли. Правильный уход за посевами в дальнейшем определяет и решает успех борьбы за высокий урожай.

Серьезную опасность для озимых представляет ледяная корка, появляющаяся на полях весной при чередовании оттепелей и морозов. При нормальном снежном покрове ледяная корка образуется поверх снега, а при недостатке или отсутствии его—на поверхности почвы. Иногда появляется „висячая“ корка, которая ломается под ногами. Может образоваться и так называемая „притертая“ ледяная корка, плот-

важнейшим приемом станхановской агротехники ухода за посевами является ранняя весенняя подкормка озимых с последующим боронованием. Такая подкормка широко практикуется

ефремовцами и стопудови-

ками. По оттаивающей почве разбрасывается птичий помет или минеральные удобрения. Затем, как только почва позволяет состояние почвы, приступают к боронованию. Оно производит-ся на всех массивах ржи и пшеницы с хорошо укрепившимися растениями. Тяжелые бороны пускают-ся в один-два следа (в зависимости от уплотненности почвы) поперек рядков.

Что дает весеннее боронование? За зиму почва сильно уплотняется, и на ней часто образуется корка, которая затрудняет нормальное поступление воздуха и тепла к корням растений, иссушает почву. А без тепла, воздуха и воды прекращается накопление плодородия земли. На озимых с уплотненной почвой нельзя ждать пышной растительности. Такую землю надо разрыхлить путем боронования.

Боронование озимых способствует, кроме того, уничтожению сорняков, очищает поля от отмерших частей растений, которые часто являются рассадниками вредного грибка „снеж-

ной плесени“ и других заболеваний.

К боронованию озимых надо приступать немедленно, как только почва перестает „мазать“; более позднее боронование может нанести вред, особенно на пересохшей почве.

Не следует бороновать те участки, где происходит так называемое „выпаривание растений“, где узел кущения и частично корни растения обнажены. На таких участках нужно производить прикапывание посевов независимо от типа почвы. На легких же супесчаных почвах боронование озимых надо производить с осторожностью, посоветовавшись предварительно с агрономом.

Правильный уход за озимыми приносит серьезную прибавку урожая. В этом году надо наиболее полно использовать все средства борьбы за высокий урожай, чтобы выполнить задание партии и правительства о сборе 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерновых культур.